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Ağustos 2025

Mali Gündem

Değerli Okurlarımız,

Bu yazıyı hazırlarken Ağustos ayı mali gündemimizde neler olup bittiğini hatırlayabilmek amacıyla her

zaman yaptığım gibi sirküler ve duyuru listemize göz attığımda gördüklerim beni oldukça şaşırttı. 

Detaylarını Bültemizden de görebileceğiniz üzere, Ağustos ayında mali mevzuatta önemli bir değişiklik
görünmüyor. Peki ama gerçekten de öyleyse, biz bu “boşluğu” niye hissetmedik? 

Bu vesileyle farkına vardım ki, Ağustos ayındaki yoğun meşguliyetimiz yeni mevzuat değişikliklerinden

ziyade vergi idaresinin uygulamaları ve uygulama değişikliklerinden kaynaklanmış. 

Ağustos ayındaki en önemli tartışma konusu sanıyorum ki, emlak vergisinde bizleri bekleyen fahiş artışlar

oldu. Ortaklarımızdan Erdoğan Sağlam T24’deki yazılarıyla hem bu konudaki tartışmaların gündemde

kalmasına ön ayak oldu hem de bu konudaki pratik çözüm yollarına dair farkındalık oluşturmayı başardı.
Bu yazılara Bültemizin “Yayımlanan Makaleler & Köşe Yazıları” bölümünden ulaşabilirsiniz. Bu yazıyı
yazdığım sırada iktidar partisinin yetkililerinden bu konuda yasal bir düzenleme yapılabileceğine dair peş
peşe açıklamalar gelmeye devam ediyordu. Umarım bu konu çok sayıda mükellefin dava yoluna

başvurmasına gerek kalmaksızın bir an önce hakkaniyete uygun olarak çözüme kavuşturulur. 

Yine Ağustos ayında Anadolu Ajansına düşen bir haber üzerinden de tartışmalar yaşandı. “Mali belgede

sahtecilikle mücadelede yeni bir safhaya geçilecek” başlıklı haberde; Vergi Denetim Kurulu

Başkanlığı’nın, mali belgelerde sahtecilik fiillerine yönelik yeni bir çalışma başlattığı, sahtecilik fiillerine

ilişkin 1 Ekim itibarıyla daha sert tedbir ve politikaların uygulanmaya başlanacağı, bu kapsamda

mükelleflerin, "sahte belgeyi bilmeden kullandığına" yönelik vergisel değerlendirmelere son verilerek,

belgenin "bilerek" kullanıldığını esas alan bir yaklaşıma geçileceği, böylece sahte belge kullanan

mükelleflerin önemli bölümü hakkında artık "vergi kaçakçılığı" kapsamında işlem tesis edileceği ve üç kat

vergi ziyaı cezası uygulanacacağı yazıyordu. 

Hiç bir yasal değişiklik yapılmadığı halde, ceza hukukunun kapsamına giren böyle bir konuda uygulama

değişikliği yapılamayacağı birçok hukukçu ve meslektaşımız tarafından ifade edildi. Ben bu tür haberleri
daha çok kamuoyu algısını yönlendirme amaçlı olarak görüyor ve takip ediyorum. Mehmet Şimşek’in
bakanlığı döneminde kamuoyunda algı oluşturmak amacıyla bu tür haberler çok sayıda yapıldı ve hala da

yapılıyor. Yoksa daha önce vergi suçu kapsamında değerlendirilmeyen fiil ve işlemlerin idari bir uygulama

değişikliğiyle vergi suçu kapsamına alınabilmesinin mümkün olmadığı konusunda sanırım herkes

hemfikirdir. 

Ağustos ayında basına yansıyan bir diğer haber de 2024 yılı gelir ve kurumlar vergisi rekortmenlerinin
açıklanmasıydı. Aslında bu listeler gelir ve kurumlar vergisi için Türkiye geneli ilk 100 sıralamasını
göstermek için açıklanıyor ama bu şekilde giderse bu açıklamaların da hiç bir anlamı olmayacak. Çünkü
her yıl daha fazla sayıda müekellef listede isminin açıklanmasını istemiyor. Gelir vergisi listesinde ismi
açıklanan sadece 21 mükellef var; 79 mükellef isminin açıklanmasını tercih etmemiş. 2023 yılı listesinde

73 mükellefin adı açıklanmamıştı. Kurumlar vergisi listesinde durum biraz daha iyi olsa da, orada da 2024

yılı listesinde 32 mükellefin isminin bu listede açıklanmasını istemediğini görüyoruz. Bunun nedenleri
konusunda sanıyorum herkesin bir tahmini vardır ama bu nedenleri oturup biraz düşünmek gerekiyor. 
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7555 sayılı Kanunla yapılan önemli vergisel değişikliklere ilişkin usul ve esasları belirlemek amacıyla   
Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 4 tebliğ taslağı da yine Ağustos ayında kamuoyu görüşlerine açıldı.    
Bu çerçevede;

Kurumlar Vergisi Kanununun 32/A maddesinde yapılan değişikliklere ilişkin olarak “Kurumlar Vergisi
Genel Tebliği (Seri No: 1)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 24) Taslağı”,
5746 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasında yapılan değişikliklere ilişkin olarak “5746
Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği
(Seri No:4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:10) Taslağı”,
4691 sayılı Kanununun geçici 2 inci maddesinin üçüncü fıkrası ile 6550 sayılı Kanunun geçici 1 inci
maddesinde yapılan değişikliklerin açıklanmasına ilişkin olarak “331 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel
Tebliğ Taslağı”
4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda yapılan değişiklere ilişkin olarak ise “Özel Tüketim
Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 15)
Taslağı”

Başkanlığın internet sitesinde duyuruldu. Bültenimiz hazırlanana kadar bu tebliğlerin tamamı 04.09.2025
tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiş oldu. 

KVK’nın 32/A maddesindeki değişikliğe ilişkin taslak tebliğde yapılan açıklamalara yönelik vergi          
yazı-yorum blogumda ben de naçizane bir yazı yazdım. Bu yazı ve diğer ortaklarımızın Ağustos ayında
yazdıkları tüm yazılar ile bu aydaki diğer mali mevzuat değişikliklerine ilişkin duyuru ve sirkülerlerimizi
Bültenimizde bulabilirsiniz. 

Sonbahar mevsiminin ve tatilden dönülüp yoğun tempodaki çalışmaya geçişin başlangıcı olarak kabul
edilen Eylül ayını, bu yıl bir Pazartesi günü karşıladık. Sonbahar ve yeni çalışma döneminin başlangıcı,        
1 Eylül ve Pazartesi... Umarım bu başlangıç, hepimiz için güzel bir çalışma sezonuna vesile olur ve her
yönüylegüzel bir çalışma dönemi geçiririz. 

Herkese çalışmalarında kolaylıklar diliyorum. 
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Erdal GÜLEÇ

Ortak / Vergi

BDO İstanbul Ofisi

https://tr.linkedin.com/in/erdal-g%C3%BCle%C3%A7-80780443


3



ISO/IEC 27001:2022 İç Tetkikçi Eğitimi

Süreç Yönetimi ve İç Kontrol Eğitimi

ISO/IEC 27001 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi
Baş Tetkikçi Eğitimi (CQI ve IRCA Onaylı)

Uygulamalı İç Denetim Eğitimi 

Yönetici ve Yönetici Adayları İçin
Temel Gümrük ve Dış Ticaret Bilgisi 

ESG Risklerinin Yönetimi Eğitimi

Transfer Fiyatlandırması Eğitimi

2 - 3 Eylül 2025

9 Eylül 2025

11 Eylül 2025

18 - 19 Eylül 2025

22 - 26 Eylül 2025

24 Eylül 2025

25 Eylül 2025

Tarih Eğitim Adı

BDO Akademi Eylül Eğitim Takvimi Yayımlandı!
Eylül ayında alanında uzman eğitimlerimizle

bilgi ve yetkinliklerinizi artırmaya devam ediyoruz:

Detaylı bilgi ve kayıt için:

https://bdoakademi.com.tr/
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SİRKÜLERLER:

VERGİ 2025-054

11/08/2025

2026 YILI İÇİN GEÇERLİ BİNA METREKARE NORMAL İNŞAAT MALİYET BEDELLERİ

Emlak Vergisi Kanunu’na göre emlak vergisi matrahı, arsa ve araziler için Vergi Usul

Kanunu’nun mükerrer 49’uncu maddesi uyarınca takdir komisyonlarınca belirlenen birim

değerler, binalar için ise ilgili bakanlıklarca müştereken belirlenen metrekare normal inşaat

maliyetleri ile arsa veya arsa payı değerleri esas alınarak hesaplanmaktadır. Bu değerler her yıl

yeniden değerleme oranının yarısı oranında artırılmakta olup, Cumhurbaşkanı’nın bu oranı sıfıra

kadar indirme veya yeniden değerleme oranına kadar yükseltme yetkisi bulunmaktadır. Arsa ve

arazi değerleri dört yılda bir yeniden belirlenmekte, bu kapsamda 2026–2028 döneminde

uygulanacak değerler 2025 yılında takdir edilmiştir.

Bina vergi değeri ise metrekare normal inşaat maliyeti, binanın yüzölçümü, kalorifer, klima ve

asansör gibi donanım artırımları, kat veya cephe düzeltmeleri, aşınma payı indirimleri ile arsa

payı dikkate alınarak hesaplanmaktadır. 2026 yılında uygulanacak bina metrekare normal inşaat

maliyet bedelleri, Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı

tarafından müştereken belirlenmiş ve 87 Seri No.lu Emlak Vergisi Kanunu Genel Tebliği ekinde

09/08/2025 tarihli ve 32981 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır.

Tebliğ eki için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250809-4.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3-d63ebe053e90bc8263faf4d6cc81dac5-70b800b3937e856201b3a033c8573cf2-0147d3895ad7fc24044d4d15b153bb4a-e921edaea64a096a2e52b65b5d7ab2a6-16153a35220de5e87924233847f76563-4183c6e04384eddc7eda296cb472e268-f235cf04bdb25b529531a4535ef6d3a5-3e32beb9d58b34edf9ee367ca209fda0-958b24190a302c373ce63b0fd766c9d3-9bbb19bb734f2fa63ac6a6a462dd05db-5083a61e24ce73a5f513aa26c17386fb-fc17f5beca18c96d8535e0dd6a8d81cb-ecb7ee51962ffc6f7334b05892f89ae2
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SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-044

04/08/2025

İŞ KOLLARI YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından 02/08/2025 tarihli ve 32974 sayılı Resmi
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “İşkolları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına
Dair Yönetmelik” in 2 nci maddesinin 2 nci fıkrasında değişiklik yapılmış olup söz konusu
fıkrada yer alan “NACE Rev 2” ibaresi “NACE Rev 2.1” şeklinde değiştirilmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-045

27/08/2025

2025/9903 SAYILI CUMHURBAŞKANI KARARI’NIN GEÇİCİ 5 İNCİ MADDESİNİN
UYGULANMASINA İLİŞKİN SGK GENELGESİ YAYIMLANMIŞTIR

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü’nce 25 Ağustos
2025 tarihli ve 2025/13 sayılı Genelge yayımlanmıştır. Genelge, 29 Mayıs 2025 tarihli ve
2025/9903 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın Geçici 5’inci maddesinin uygulanmasına
ilişkin usul ve esasları açıklamaktadır. Söz konusu Karar ile 2012/3305 sayılı Bakanlar
Kurulu Kararı yürürlükten kaldırılmış olmakla birlikte, Kararın geçici maddeleriyle daha
önce düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında sağlanan desteklerin devam
edeceği belirtilmiştir. Buna göre 6’ncı Bölge’de geçerli olan sigorta primi işveren hissesi
desteği veya sigorta primi desteğinden yararlanmış ve süresi sona eren yatırım teşvik
belgesi sahipleri, talepleri halinde bu destekten 31 Aralık 2028 tarihine kadar
yararlanmaya devam edebilecektir. Düzenlemenin yalnızca 6’ncı Bölge’de uygulandığı,
diğer bölgelerde geçerli olmadığı da ayrıca vurgulanmıştır.

Destekten yararlanmak isteyen işverenlerin öncelikle Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına
başvurması, Bakanlık tarafından yapılan değerlendirme sonucunda gerekli bilgilerin
SGK’ya elektronik ortamda ve resmi yazıyla bildirilmesi gerekmektedir. Teşvikten
yararlanma, bildirimin SGK’ya ulaşmasını takip eden aydan itibaren başlayacak olup,
işverenlerin 2012/30, 2012/37 ve 2023/23 sayılı Genelgelerdeki şartların yanı sıra ilgili
ayda belirlenen ortalama sigortalı sayısını sağlaması zorunludur. Bildirimlerde sigorta primi
işveren hissesi desteği için 49903, sigorta primi işveren hissesi ile sigorta primi desteğinin
birlikte uygulanması için ise 59903 kanun numarasının kullanılması gerekmektedir.
Ortalama sigortalı sayısı hesabında yalnızca uzun vadeli sigorta kollarına tabi ve sosyal
güvenlik destek primine tabi çalışanlar dikkate alınacak, eksik bildirimler veya mükerrer
kayıtlar hesaba katılmayacaktır. Teşvikten yersiz yararlanılması halinde ise gecikme cezası
ve zammı ile birlikte işverenlerden tahsil yapılacaktır.

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-40c54b36bd53aa050925d2c8f8a95215-b1ddea40a8b5a04ac65d92497080bdb0-9b08f4faea1af519e51b749f4f5bfd1e-bd61965b1355e4b6100dacae608924f7-a466629e9c4ef88a4e949c7a7e71acf5-2c4120b6a26b2bce5c0747124396a470-afa571c4487b9f43491033d6cbf5773c-6b78d54d2b0168ce24e659927b322913-1c0cb63db35ef39d6cd627ab1eb1b1e6-72b111d92a3a77733adb527373fe6bf8-37babc52455e0774d4d33b7f1705ac56-a73f911cf897a3220315e23529699fdb-1d6d49a4c7ee9113384490bd264ad55b-9cf843448d95531047fc32f228ed74e0
https://www.denet.com.tr/2025-13.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-40c54b36bd53aa050925d2c8f8a95215-b1ddea40a8b5a04ac65d92497080bdb0-9b08f4faea1af519e51b749f4f5bfd1e-bd61965b1355e4b6100dacae608924f7-a466629e9c4ef88a4e949c7a7e71acf5-2c4120b6a26b2bce5c0747124396a470-afa571c4487b9f43491033d6cbf5773c-6b78d54d2b0168ce24e659927b322913-1c0cb63db35ef39d6cd627ab1eb1b1e6-72b111d92a3a77733adb527373fe6bf8-37babc52455e0774d4d33b7f1705ac56-a73f911cf897a3220315e23529699fdb-98ef58f1effc7201205d0880ebc10a36


SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2025-046

28/08/2025

2025/12 SAYILI GENELGE İLE ZAMANAŞIMINA GİREN BORÇLAR İLE İLGİLİ 2020/20
SAYILI İŞVEREN İŞLEMLERİ GENELGESİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından 25
Ağustos 2025 tarihli ve 2025/12 sayılı “2020/20 sayılı Genelge’de Değişiklik Yapılması”
konulu Genelge yayımlandı. Bilindiği üzere 2012/27 sayılı Genelge, 2020/20 sayılı
Genelge ile yürürlükten kaldırılmış ancak hükümleri aynen korunmuştu. 2012/27 sayılı
Genelge’nin 7.2 numaralı bölümünün Danıştay tarafından iptal edilmesi ve kararın İdari
Dava Daireleri Kurulu tarafından kesinleştirilmesi üzerine, 2020/20 sayılı İşveren İşlemleri
Genelgesinin ilgili kısmı yeniden düzenlendi. Buna göre zamanaşımına giren borçlarla ilgili
işlemler; icra takibi başlamamış borçlar, icra takibi başlamış borçlar ve borç sorgulamaları–
teşvik uygulamaları olmak üzere üç başlık altında ele alındı.

5510 sayılı Kanun’un 93’üncü maddesine göre SGK prim ve diğer alacakları on yıllık
zamanaşımına tabidir. Zamanaşımını kesen veya durduran sebepler 6183 sayılı Kanun’un
103 ve 104’üncü maddeleri ile 5510 sayılı Kanun’un 91’inci maddesinde düzenlenmiştir.
Genelgede ayrıca zamanaşımı süresinin başlangıç tarihleri ayrıntılı olarak açıklanmıştır.
Buna göre alacak mahkeme kararı ile doğmuşsa kararın kesinleşme tarihinden, denetim
raporuna dayanıyorsa rapor tarihinden, kamu kurumlarından gelen bilgi-belgelerden
doğmuşsa belgenin Kuruma intikal ettiği tarihten itibaren on yıl içinde tahsil edilmesi
gerekir. Zamanaşımına giren borçlar için borçlulara bilgilendirme yapılacak, rızaen
ödemeler kabul edilecek ancak icra takibi başlatılamayacaktır.

İcra takibi başlamış borçlarda ise borcun zamanaşımına girdiği yönünde borçlunun itirazı
üzerine durum Prim Tahakkuk İtiraz Komisyonu tarafından değerlendirilecek,
zamanaşımına giren alacaklara ilişkin takipler iptal edilecektir. Mahkeme kararlarıyla
zamanaşımına girdiği kesinleşen borçlar da aynı şekilde dosyalardan çıkarılacaktır. Ayrıca
zamanaşımına giren borçlar, “borcu yoktur” yazılarında, teşvik uygulamalarında, sağlık
hizmetlerinden yararlanmada, KDV mahsubu işlemlerinde ve ihale teminatlarının
iadesinde dikkate alınmayacaktır. Böylece işveren, sigortalı ve genel sağlık sigortalılarının
zamanaşımına girmiş borçları kurum kayıtlarında ayrı tablolar altında izlenecek ve fiilen
borç olarak değerlendirilmeden işlem yapılacaktır.

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için linke tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik
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https://www.denet.com.tr/2025-12-sayili-genelge.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716-ad7e8fadf0e66e0de8c33a403ccac8a5-9b9ada3fa9b50eff36860bf35d4f2b45-6da3c3fb7fd0d37fe22370a0c202332c-6df88d0ab3df9dd1448f89db12dde9e0-20a3fdd6a4fa86ef8caca4d082d8e063-ad4a31d234e02af916f5e78c06ca7176-113dd59a8888dfcecca21980aa713ab0-be7850c782c02f60bafdb2a7fb54abf8-40c54b36bd53aa050925d2c8f8a95215-b1ddea40a8b5a04ac65d92497080bdb0-9b08f4faea1af519e51b749f4f5bfd1e-bd61965b1355e4b6100dacae608924f7-a466629e9c4ef88a4e949c7a7e71acf5-2c4120b6a26b2bce5c0747124396a470-afa571c4487b9f43491033d6cbf5773c-6b78d54d2b0168ce24e659927b322913-1c0cb63db35ef39d6cd627ab1eb1b1e6-72b111d92a3a77733adb527373fe6bf8-37babc52455e0774d4d33b7f1705ac56-a73f911cf897a3220315e23529699fdb-98ef58f1effc7201205d0880ebc10a36-f1d5a9b3b49b9512a1ab0f17734e6409


SİRKÜLERLER: 

TEŞVİK VE DEVLET

DESTEKLERİ 2025-016

07/08/2025

KOBİ TANIMI GÜNCELLENDİ

07/08/2025 tarihli ve 32979 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Küçük ve Orta
Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik"in
yürürlüğe konulmasına, 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı
Kararnamesinin 407 nci maddesi gereğince karar verilmiştir.

Değişiklik sonrasında yıllık çalışan sayısı ikiyüzelli kişiden az olan, yıllık net satış hasılatı
veya mali bilançosundan herhangi biri bir milyar Türk Lirasını aşmayan işletmeler KOBİ
olarak sınıflandırılacaktır.

Söz Konusu Yönetmelik’e ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

TEŞVİK VE DEVLET

DESTEKLERİ 2025-017

18/08/2025

DAHİLDE İŞLEME REJİMİ TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK

16/08/2025 tarihli 32988 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 10211 sayılı Dahilde İşleme
Rejimi Kararında Değişiklik Yapılması Hakkında Karar ile Bakanlık, dahilde işleme izin
belgesi/dahilde işleme izni müracaatlarına ve revize başvurularına ilişkin genel ve ticaret
politikası önlemleri bazında sektörel potansiyel ve risk değerlendirmesi yapmaya, yapılan
değerlendirme sonuçlarına göre teminat oranlarını değiştirmeye, teminat türünün
belirlenmesine yönelik düzenlemeler yapmaya ya da belge/izin müracaatının 4458 sayılı
Gümrük Kanunu’nun 117 nci maddesinin birinci fıkrası hükmü saklı kalmak kaydıyla geri
ödeme sistemi kapsamında değerlendirilmesine, bu kapsamdaki gerekli önlemleri almaya
ve yapılacak düzenlemelere ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 

Devlet Destekleri 
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250807-27.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628-ac4a7799ad789876f73c0ade81fff4ce-99f84a76cc42d72633a8bea69017ab57-e40570c6e5464d48d455ac62f24e3edf-e49d4a1834baaf2d189b5cb33d90e370-c44543e461a8059cdde845f42ab491ba-d08656f43e3092d80878c2f5fb4a98ee-46c20f17d5a1fb63b163ae6844fa7f1a-901769b57a3cda781fcd46abaf544bc1-8988644f1ddd5f7f83c64a558d345c41-68f3d5e5a7fe252edda0cc66e9e19192
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2025/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-70d2df7d08104d2f52286dbe792baeaa-d4e8a888bfb0336900682130d14bbfdd-3c3c25c1a84fe8d8b3e9858000762026-829a65d6bc1f93aa7743f7aa9ecae297-dc0bb2dcf18a0852d1b248c575778421-f3c320b00bda98713d5759ccd02e8628-ac4a7799ad789876f73c0ade81fff4ce-99f84a76cc42d72633a8bea69017ab57-e40570c6e5464d48d455ac62f24e3edf-e49d4a1834baaf2d189b5cb33d90e370-c44543e461a8059cdde845f42ab491ba-d08656f43e3092d80878c2f5fb4a98ee-46c20f17d5a1fb63b163ae6844fa7f1a-901769b57a3cda781fcd46abaf544bc1-8988644f1ddd5f7f83c64a558d345c41-bb1bd0eed02fd471cdf9b9ce12dd0a80


Ayın Öne Çıkan

Haberleri ve Yayınları

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 22 Ağustos tarihinde ve
Bloomberg HT’de "Ocak-Temmuz Bütçe Gerçekleşmeleri,
2024 Vergi Rekortmenleri, Konkordato Sistemi Değişiyor ve
Sahte Belge İncelemelerinde Yeni Dönem” konusunu
değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 22 Ağustos tarihinde
TRT Radyo’da "2024 Mali Yılı Vergi Rekortmenleri ve Sahte
Belge İncelemelerinde Yeni Dönem” konusunu
değerlendirmiştir.
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Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

ERDAL GÜLEÇ

Ortak – Vergi

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi 

HALUK ERDEM

Ortak – Vergi

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi 

MEHMET ÖZCAN

Ortak – Teşvik ve

Devlet Destekleri

KEVORK ALTINKAYA

Müdür - Vergi

ERDOĞAN SAĞLAM

Yönetici Ortak – Vergi

Yeminli Mali Müşavir 

BDO İstanbul Ofisi

5 soruda fahiş emlak vergisi takdirlerine karşı dava süreci

Maliye, başkasına ait POS cihazının kullanılmasını

engellemeye yönelik ek önlemler getiriyor!

Emlak vergisinde fahiş takdir kararlarına karşı davalar

açılmaya devam ediyor, yasal düzenleme ile artışların

sınırlandırılması da gündemde!

Vergide uzlaşma uygulamaları ile ilgili uyarılarım

Zorunda mıyım?

Yurt içi asgari kurumlar vergisi hesabında istisna faaliyet

ve işlemlerden doğan zararlar için ne yapılabilir?

Teşvikli yatırımlarda faiz desteği artırıldı ve standardize edildi

Uluslararası ticarette daimi işyeri ve transfer fiyatlandirmasi riski

Yayımlanan Makaleler &

Köşe Yazıları
T24

T24

T24

T24

LinkedIn

LinkedIn

T24

Lebib

Yalkın
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https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/5-soruda-fahis-emlak-vergisi-takdirlerine-karsi-dava-sureci,50998
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/maliye-baskasina-ait-pos-cihazinin-kullanilmasini-engellemeye-yonelik-ek-onlemler-getiriyor,51025
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/emlak-vergisinde-fahis-takdir-kararlarina-karsi-davalar-acilmaya-devam-ediyor-yasal-duzenleme-ile-artislarin-sinirlandirilmasi-da-gundemde,51385
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/vergide-uzlasma-uygulamalari-ile-ilgili-uyarilarim,51400
https://www.linkedin.com/pulse/zorunda-m%25C4%25B1y%25C4%25B1m-erdal-g%25C3%25BCle%25C3%25A7-larpf/?trackingId=uR5aIXvU6atx2%2BCBdUHlNg%3D%3D
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/yurt-ici-asgari-kurumlar-vergisi-hesabinda-istisna-faaliyet-ve-islemlerden-dogan-zararlar-icin-ne-yapilabilir,51402#google_vignette
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-30b9e501333e2b5e9471ad57e7a7b72b-d8cc808d75da7b37eacbbffcc73c26f9-491633454135f88c7872573b34f283ae-3c6a5345261402335c789942833e1b2e-16f26a12667673c0cdb5b1049b88b304-9426c093dc22d18dddc341f548a65cd4-79e6c30934b3a5f6b2f4a90169e50d73-6cb7ecba59bc4240054ee0f1b95eed84-3c7ed68030b7d7a5e0b4b5b8310ff6ff-9904b4a23768d737441f8cbd14a4f889-73dce3c1bf388b3a2f9cad9737d13570-3a5b43f5366bcaca9c8a1f3f8c1c35b3-a73577feaf5427767abcb5f4d4389b70-db1319b08f67c39fdfacfa8ea0bc533e-0ede1c339ddf1b9bcc0978865a612a3f-70f46327f61ef7c368ad54493b55dfd2-1dcef0585a49c857e59b5f63110121df-e0a823a948aac226a3790e7f55bc6b88-77dd662627733238899b7aeb423a70c2-697357c8c54596966bb44b3bc75a4bf7-1a34c4ff3f1bae6188a7e14bd7ee6b9d-749c208c24d0fa92e55d9b59af08ea79-9b8c928cc0312a4fae16cb2f93c5d7df-3a11adfe1598c1fd25ee005efef10866-36b57e1db8edc69c405a6ead2e906ca7-ee210813104c21af1c07e6596985c8c1-9ab9893c5b5291904623ecf7f5f08c1b-05c0e9a303765c0cacb4a7c9db2c83aa
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tarafından koordine edilmektedir. BDO, BDO ağının

ve BDO üye firmalarının her birinin marka adıdır.

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/ofislerimiz/bdo-ankara-ofisi
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/ofislerimiz/bdo-ankara-ofisi
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/ofislerimiz/bdo-izmir-ofisi
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/ofislerimiz/bdo-izmir-ofisi

